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Dewne wltn:

Finn en parametrisering for den rette linjen som ligger pa bade x+2y+3z =6 og x+y+z = 1.
(Hint: dette har du gjort i linezeralgebraen i forrige semester.)

Her kommer en annen viktig parametrisert kurve. Hvis du husker enhetssirkelen og tenker litt kreativt,

gar det nok bra. En ellipseliknings kanoniske form er

XZ y2

a—2+b—2=1.

Det betyr at alle ellipser kan tilfredsstille en slik likning dersom man flytter sentrum til origo og legger

halvaksene langs med koordinataksene.

Finn en parametrisering for en ellipse som tilfredsstiller likningen over.

1] 10~1I-‘{ oy > -
) o1 2% y+2z=5

=  Xl): t-¥4 °g 2{{); $-2¢

@ 9<+?-3+32-—G = 1 2 3 lé o] 1 1#
% + c2(+ 2 =1 I 1 o172

Lo 2:t€R vase en fri wariabelen
NN .23

':_3:' Enhebssichelen : %"+ 31=1
/o | o¢team
Husht cos'ct) + sint(#): 1 1
cos @) — —
la x(¥) = cosit) oy 4e)= a6 > TH) =] 5
. 2 |
Ellipse: % R
4 c + —E; |

t) = . £) = -sinlt
lo. () = a-costt) o 8( )= b-s )

()R 2 . 2 e A 7.
x_) + '&té) _ (la-coSH)) + (b-s:alt) - & cost() + % -Stt\tl t)_— oLt e =71

a? qt vl o2 b=

O _[acestt)
= Vi) ‘[\gsr,\cq

T e TR ~RWE) i)
'DenuaSaon. ?(f) = l:'x.z(t)] =) xtt)-l'!-':; —T— s «W%cmrm

\/

ﬁ () +5) XU ¥ gk)

Q%Mre&[tr! se ERT -(filen



Norw: 1520801 =\(x, )" ¥ (x,08)* His TH) ec gesisgon o 1R e farte,

) — b - 2LE) =

£ whets *l—wg,m\-uwa(—brtn‘. T = 2l I
“n + S NG —?——LH v

Enkd’ﬁ werwal vthtorea N - Wl P

Parametriseringen for en ellipse med halvakser a og b og sentrert i origo er 2 lt)
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Tegn funksjonen

i python eller noe annet.

Hva skjer?

Det som skjer er at tangentvektoren forsvinner for t = 0, og da kan alt skje.

La x vaere som over, og vis at
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En brugde svgmmer langs enhetssirkelen i R?, og planktontettheten i vannet er gitt ved

+ x1%5.
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Hvor mye plankton spiser brugden pa en runde rundt?
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